

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Feltétlen szerkesztő:	Laptelajdonos és kiadó:	Főmunkatárs: Oszesly M. Victor.
Egész évre 8 K	KOROM GYÖRGY.	BALKÁNYI ERNŐ.	A nyilttér sora egy korona.
Fél évre 4 .	MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.		
Negyed évre 2 .	Kéziratokat nem adunk vissza.		
Egyes szám ára 20 fillér.			

A londoni interparlamentaris konferenciáról.

Írta: SUTTNER BERTA báróné.

— Második hetező közlemény. —

A konferencia végeztével lakoma volt a Westminster-palotában. Az apró asztalok mellett csernyi ember szorongott. A főasztalnál ülték a delegátusok és a főmeltóságok, élükön a lord-kancellárral, aki felszólalásában többek közt ezeket mondta:

Nem elegendő, óhajtaná a beKét. Módotok kell keresni, hogy meg is teremtsék. Egyike a módoknak a választott bíróság, a másik a fegyverkezés csökkentése. Ehhez csak annyit kíván még hozzátenni, hogy egy parányi példa többet ér hegyekre menő elveknél, és ő reméli, hogy a példaadást valamelyik állam nemskára meg fogja kezdeni.

A lakomán Apponyi Albert gróf is felszólalt, s gyönyörű szavakban definiálta a hazafiságot.

A hazafiság fenséges ideálját — mondá — gyakorta szembeállítják a mi munkánk nemzetköziségével. Pedig a hazafiság csupa lángoló szeretet, hogyan férne hát össze a gyűlölettel? A hazafiság csupa önfeláldozás, hogyan tűrhetné meg hát mások föláldozását? A hazafiság örök hűség a haza iránt, hogyan nyilvánulhatná hát meg magát a hazát romlásba döntő kiadásokban?

A hazafiség a haza iránt teljesítő misz szió, hogyan alacsonyulhatna hát le ez a miszjó a birkozók hívításához?

A lakoma után a delegátusok Windsorbába mentek, mint a Windsorból távollevő király vendégei. Másnap azonban a király az egyes nemzetek delegátus csoportjainak vezetőit fogadta a Buckingham palotában. Apponyi gróf és Bryan ezenkívül külön kihallgatást is nyertek.

Magam is — sajnos, elkésvé — folytattam ilyen külön kihallgatást. E helyett lord Knollystól, a király magántitkáráról, akihez kérelmet intéztem, olyan választévet kaptam, amelyet leghevesebb ereklyém között fogok megőrizni mindenkor. A levél így hangzik:

Kedves Suttner báróné! Levélét a király elé terjesztettem s ő megbízott, mondan meg önnek, hogy nagyon szerencsésnek érzi magát, ha őt fogadhatta s önnel beszélgethetett volna. De jövő hétfőn Londonból távoznia kell s addig minden perce le van foglalva.

Ő felsége mélyen sajnálja, hogy ily körülmények közt lehetetlen Önt látni, pedig igazán nagy örömeire szolgált volna önnel találkozni, aki ép oly rendíthetetlen apostola a békének, mint ő.

Mély tisztelettel s b. KNOLLYS.

A király, a király!... Már szinte halom, mint vádolnak bizantinizmussal a de-

mokraták bennünket, engem, Apponyi gróft és az egész kongresszust azért, mert oly osztatlan örömmel fogadtuk az uralkodó elismerését. Efelejtik, hogy a békétokevényekben az uralkodó oldalon állnak az angol munkások és szocialisták, valamennyien. Hiszen a béke műve oly nagy terjedelmű, hogy a munkában — sikert várva — részt kell vennie királynak és pórnak egyaránt.

A windsori kirándulás napján volt még egy közös ebéd is, a melyet a külföldi sajtószövetség rendezett a delegátusok tiszteletére. Ebéd után Lady Mac Laren vendégei voltunk. Éjfélt után a kormányelnök is előtt ide. Ő ugyanis a walesi hercegnél ebédelt s ott félíg meddig megbékítette az orosz követet, aki az 'Eljen a dumal!' kifejezést nagyon zokon vette.

A következő napon volt az utolsó bankett a Cristall-palotában. Az asztallón ezúttal a király sógora Argyll hercege ült. Ő felsége beszédét is mondott, amely nagy tetszéssel találkozott mindaddig, a míg az egyik mondatából némi katonai iz érzett ki. Többek közt ezt mondá ugyanis: 'Az Uristen nyitott kezét adott nekünk, hogy megvédjük a kereskedelmet.' Erre hangoz ellenmondások zúgtak végig a termen. Legekesebb bizonyítékul annak, hogy az angolok nem túlságosan loyálisak. A felzúdulás egyébként, nézetem szerint, nem egészen helyénvaló volt. Elvégre is nem kívánhatjuk, hogy a más dandokodásnak egyszerűben megtérjenek kozzánk. A tova-

Az ifjuság.

Az ifjuság nem több: egy pillanat és tovalebben

Csak addig tart, míg egyet fordulunk a bálteremben, Egy csipkefoslányt míg megescolunk Sóvár ajakkal, A míg szívünkbe csendül elhalón Egy bánatos dal, Míg egy elhullt virágnak illatát Szívünk be kéjjel, A míg szívünkön könnyeket fakaszt Egy nyári éjjel, Csak addig, míg lelkünkön egy sóhaj Száll elfeledten

Az ifjuság nem több: egy pillanat és tovalebben.

FEHÉR JENŐ.

A falumból.

Írta: ERDÉLYI LAJOS.

I. Aikotmány az éjszakában.

Korom sötét az éjszaka. Olykor-olykor, a nehéz égi fátólyán át is átszűrődik a hold világosságá. De hirtelen a pápista végről nekizúdul a haragvó szél és átrobog a házakon, utjában huncut módra belekurjongat a fehérre meszelt kéményekbe és bolygatja éjszakai alvásukban a belakókat.

Erre a duhaj támadásra valahogyan szakadozni kezdenek a fekete felhőzetek és itt-ott látni lehet már a környéket is . . .

Az öreg Bajmóczy subájába húzza a fejét és baktat végig a szárazra fagyott kocsitún.

Félképen a "szőrdöras" boltja körül őrzi a kobiztosságát.

Ennek a részleges buzgalomnak pedig az a természetes oka van, hogy a boltos a rend fenartásáért reggelként egy-egy pohár pálinkafelével jutalmazza Bajmóczy Vincet.

Az öreg már pityomlatkor csesztett egyet-kettőt a jóféle, testet melegítő dijazára. Mondom: ott oládokki a piacon. Közben pipára gyujtas okából odátámaszkodik az egyik kerítéshez, óvatosan kezeli a gyujtoszerszámot, mert elég drága portéka az arra nézve, hogy a szegény ember ne igen dobálózék vele. De mikor vésez bakterit tegyvere a kerítéshez utódik: bizony nagyot ugat a Korbács kutyja ép a háta mögött, mire az öreg fejében dejtja a drág gyufát. No iszen nekí is ripakodik. Elkézd szádmazni az eber állatot:

— Te cudar dög, hogy a jó Isten pusztison el! És hogy valamelyes módon megboloszza magát, nagyot döngtet alabárdjával a kerítésen és egyszeriben kitor rajta a politikai elégedetlenség: — Nem is tudják a nagy urak, mit binsálnak. Lönnék csak én a miniszter, majd megmutatnám

Itt azután morgásba vesz a beszéde, mert nem tudja kikeríteni magá előt, hogy tulajdonképen mit mutat. De különben is valami mozgó alakot lát a sötétes uton botorkálni. Elfogja az

érdeklődés. Neki indul, Mikor már csak egy lassuszonyi távolságra érnek egymáshoz, felismeri a subájában huzodó magyart, megszólal:

— Adj! jén, jó estét Baracsi uram!

Baracsi kidörmögi a subából:

— Fogadj isten!

Bajmóczy nem mintha kételkedne, de csak úgy szovaltás kedvéért fűzi a beszédet:

— Kend az, Baracsi uram?

— En volnék az!

Az öreg faluvédő erre a legmelyésesebb meggyőződés hangján mondá:

— Azt hittem, hogy nem keed az!

Lassan elhaladnak egymás mellett. Baracsi gazda feltekint az felhők közé és bucsuzásképen visszaszól:

— Nehéz az ég . . .

Bajmóczy kap a szón és visszakijálta:

— Alighanem hó lossz!

Mivelhogy itt a beszéd érdekes fordulatot kezd venni, megáll a két öreg és úgy távolról okoskodni. Már egy-két szó után előtör az alkotmányos hajlam. Változik egyre-másra a panaszi, miközben a bakternek sikerül pipára gyujtania.

Hogy nem oka a nagyszabásu szézenységnek senki más, csak a kormány, arról közösen megállapodnak. Mikor végre előközönnék egymástól, Bajmóczy megállapítja államfermi képességét, atkijátja az öreg subának:

— Lönnék csak én a miniszter, maj' megmutatnám.

Es nagy haraggal tön egyet a pipáján s úgy ballag tovább . . .

suhanó idő lassan, de biztosan megtermi a maga gyümölcsét.

Megesk persze az is, hogy a természetes fejlődés olykor hirtelen erősebb lökést, váratlan lendületet kap. És én biztosan hiszem és érzem, hogy az iménti konferencia ilyen hatalmas lökést, ilyen csodás lendületet adott a békemozgalomnak. A mit itt láttunk és halottunk, a lelkek mélyen táplált meggyőződésből és rendületlen hitből fakadt. Már pedig ezek nyomán támad a telt!

Magyarország vezet.

— Harc a tuberkulózis ellen.

Irtó: OSZESZLY M. VICTOR.

Nagykiszcsa, szept. 16.

A jelen század legnagyobb és egyben legrettenetesebb betegsége a tüdővész. Bebizonyított tény, hogy egymagában a tüdővész a halandóságban felülmúlja az összes hasonló kárháró korokat, mert míg a kolera és pestis csak időlegesen, megszakításokkal szedi áldozatait, addig korunk e legvárososabb és legmodernebb betegsége állandóan és mindig teljes vehemenciával pusztít és tizedel sorainkban. Statisztikai adatok bizonyítják, hogy Európa területén évente nem kevesebb, mint egymillió ember-áldozatot kíván e körülhateltlen nyavalya s állandóan 7 millió azok száma, akik magukban hordják a tuberkulózus gyilkos bacillussait.

Héttől millió ember tisztán, hinti és lépten-nyomon a csíra-magvakat, be a családba, egyesekbe, hogy mire egy új évszázadra fordul a világ kerek: kétszer héttől millió sápadt, lenyűgözött lelek lassu halálusája jelezzé a — sajnos — meg a maga teljes biztonságában gyógyíthatatlan kor rettenetes pusztításait.

II. Az írás.

Vasárnap délelőti levél érkezik a község-házára. A jegyző valamelyes tagostás irányában a várost járja. Ilyenképpen Tabi János bíró uram kezében csomósodik a falu közigazgatása . . .

Mi sem természetesebb tenát, mint hogy a bíró felrakja hivatalával járó okulárját és azon át vizsgálja a nagy pecsétes levelet. Katonáéól érkezett — német volt az írás.

Lassan szaffingóztak a belső emberek, ott van már Kernyes Ábrás, a vértos Molnár, Suta Jó Gábor, a bogár, Gyimola Péter, a kémény-seprő, Muszka Toth Ambrus.

A zsűlier nép pedig az isten házába törökzik. A belső emberek nagy fontoskodással szemügyre veszik a levelet és a fejüket csóválják.

Suta Jó Gábor nevetésen kéri a bírót:

— No, bíró uram, mit akarhat a „sógor”?

Tabi János kikerül az egyenes választásból, mert egy csekélyke císzlós tekintetbe kerülhetne, — hanem csak azt mondja:

— Majd elváltok.

Ezt a feleletet aztán mindenki a maga kedvére értelmezheti.

Kernyes Ábrás azonban már ellenékeskedik: — Nem adunk semmit a németnek.

A bíró megdörögja az ezres molnár: — Nem kő bántani a németöt! Iszón, ha úgy vesszük, az is embör . . .

És folyik a talgaltás a levél tartalmáról.

Végre is elotlakozta a sebes beszédű Gyimola Péter. Még a feje böre is mozog az izgalomtól, úgy hedárja:

— Tudom én mánt, mit akar a német!

Lomha fejmozdulattal valamennyien a kéményseprő felé fordulnak.

Gyimola pedig vörvóús ábrázattal kivágja a véleményét:

— Alighanem zabot akarnak, mer' igón hős-gyös az írás . . .

És a mi szerencsétlen országunk, melyet évszázadok óta hányt, vetett, rugott a balvégzet, mely nem ismerte a szabad és független népek jólétét, a babér nyugodalma, ez a szegény nemzet csaknem hogy vezet a tüdővézesek között. A pirospozsgás magyar nép nem grosszáhat már az iskola-irókhat talaján sem, — sápadt, vértelen, göthös nép vagyunk, akik rettenetes hátramaradtunk ama kultur nemzetek mögött, amelyek erőlyes eszközökkel ha nem is a kor teljes elfojtásával, de rohamos terjedésének megállításával már évtizedek, sőt századok óta sikerrel kísérleteznek.

Statisztikai adatokra kell ismét támaszkodnom, amikor megjegyzem, hogy a tuberkulózus elemi küdelcumben Franciaország, Németország, Angolország, Skandinávia és Belgium mögött nyomorultán elmaradtunk. A mi szép hazánkban minden egymillió lakos után 3484 tüdővézes emberhalál fordul elő évente, míg például Angolországban csak 1358, Németországban 2245, Franciaországban pedig 3023 lelket veszít. Míg Magyarországon öbe tett karokkal nézte, mint szedi áldozatait a lassu és szánalmas halál, addig egyéb országok teittekben, törvényhozságukban, gyakorlataikban módját cítették a rohamos terjedés erőlyes megállításának.

Magyarországon nem is olyan rég, csak egy idő óta ismerték fel a maga rettenetességében a bajt. Csak néhány év, vagy évtized óta küzdünk kezdetleges eszközökkel ellene, amikor már körünkre égett a dolog s kétszeres munkát szükségel az, amelyet más országok lakosai ma már az utcán, a kávéházakban, a lakásokban nagy vigyázattal, lelkiismeretességgel és körültekintéssel könnyen kultiválnak.

Iskoláinkban például idegen fogalom a tuberkulózus terjedése és megakadályozása elleni óvintézkedések mikénti megtétele, s hát hoyint is védekezhetne az ellen, aki jóformán azt sem tudja, mi fán terem a tuberkulózus és melyek a tájjai.

Még kell ismertetni a népet az őt fenyegető veszedelmmel, s ha megismerkedik vele, tudni fogja mindenki — a jövő nemzedékének egészsége érdekében — a kötelességeit.

HIREK.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Illés József pénzügyi számszintest végleges minőségű pénzügyi szemellenőrré nevezte ki a nyiregházi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvényvezetőt.

— **A Kőrmend—muraszombati vasutat** Zalavármegye 60 ezer koronával segízezi. A segívősszeget kölcsönből fedezzi; a kölcsön felvételére vonatkozólag 20-én tartott közgyűlésen határozott a törvényhatóság bizottság s a kölcsönkötvényt jóváhagyta.

— **Egy zalamegyei leány.** Waldmann Nelli zalamegyei, baknai születésű leány ezöltt tíz évvel vítorlázott át özevgy édesanyjával Amerikába. Akkor tíz éves volt. Apja meghalt és teljes szegénységben hagyta hátra feleségét és a kis Nellit. Midőn a leány elegendő pénzre tett szert, leányával átvitorlázott Amerikába. Itt a kis Nellit iskolába íratta. Két év sem telte bele s a leány megtanulta a német s angol nyelv-

vet. Elvégezte a gyorsíró tanfolyamot, egyik ottani ügyvédnél talált alkalmazást, mint gyorsíró-kisasszony. Akkor 11 éves volt. Az ügyvéd azonnal felfedezte a leány képességeit. Egy pár levelet fogalmaztatott vele s meglepte a leány kerrelt stílusa.

— On amerikai angol? — kérdezte egy alkalommal.

— Nem, sir, én magyar vagyok!

— Magyar? És mióta van Amerikában.

— Négy év óta.

— S csak azóta tanult angolul?

— Igen.

Egy pár nap múlva ismét megszólította az ügyvéd a leányt.

— Önt be fogom iratni, kisasszony, az egyetemen, önnek kiváló képességei vannak.

A leány kipírult arccal állt főnöke előtt. Egy szót sem szólt. Azután tanulni kezdett s mult hó 12-én diplomát nyert a new-yorki egyetemen. Az ügyvéd felavatta napján nagy ünnepléssel megüdvözölték, mint Amerika első női ügyvédjét.

Azóta több nagy ügyet vezetett önállóan s különösen büntető perekben ért el nagy sikereket. Legutóljára egy Sentecci nevű oiazt védett, aki kedvesét meggyilkolta.

A védőbeszéd után, a mely úgy tartalmilag, mint formailag gyönyörű volt, maga a törvényesék elnöke üdvözölte a new-yorki ügyvédi kar legfiatalabb s legbüszkebb tagját.

Most aztán karikagyőrül díszleleg Waldmann Nelly dr. főhehár ujján. Stveneman, a leány volt főnöke ugyis most vezeti oltárhoz, azaz a közgyűzőhöz a fiatal ügyvédnőt, akit élete parajul választott és kivele nászútra hazajön Magyarországra Zalamegyébe.

— **Sorozás.** Még egy sorozás lesz az idén. Erre vonatkozólag Jekeliufasny honvédelmi miniszter f. hó 20-án rendeletet bocsátott ki. A rendelet szerint a sorozást országsszerte október 10-ike és november 30-ika között tartják meg s az ez idő alatt besorozottak tényleges szolgálatukat december 30-án kezdik meg. A miniszter a rendeletben tudatja, hogy a három évi tényleges szolgálat kötelezettsége mellett és az állítás-köteles sor elérésé előtt való önkéntes belépés most ismét meg van engedve.

— **Szüret előtt.** Közéledik a szüret, mely elé talán az ország egyetlen vidékén sem néz valami nagy reménységgel a gazda.

A földművelésügyi miniszter most megismétli szokásos körrendeletét, melyben felhívja a törvényhatóságok első tisztfeleit, hogy az érdekelteket a bortörvény megfelelő szakaszaira figyelmeztessék. A törvény szerint ugyanis szigoruan tilos a mustba vagy borba vizet keverni, ugyszintén szigoruan tilja a törvény a rendes bornak gyümölcsborral való öszekeverését is. A törvény megszegőinek büntetése 2 hónap elzárás és 600 korona pénzbüntetés lehet.

A körrendelet a mult héten érkezett le a vármegyére.

— **Öröm a tanítóknak.** Már sokszor kérelmeztek az ország felekezeti és közösi tanítói, hogy a vasutakon az állami tanítókével egyenlő kedvezményes utazási jegyet kapjanak; de sikertelenséül, pedig egy oly jogos a kedvezmény megadása, mint az állami tanítóknak, hisz egy nemzetet egy közös célt, a népnevelés nehéz, de magasatos munkáját végzik. Ujabbán azt a hírt közölték a lapok, hogy gróf Apponyi Albert vállás- és közoktatásügyi s Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterek elha-

tározták, hogy az ország összes tanító részére a szünidő két hónapja tartamára, a MÁV. vonalaira szabadjegyed adnak, hogy egy alkalmat nyújtsanak a tanítóknak ismeretek bővítésére. Szép és méltányos is, de csak akkor hiszik el a tanítók, ha a sok esalódás után — valóra válik.

— **Új gazdasági előadó.** A m. kir. földmivélségi miniszter Sárközi Viktor zalamegyei lakost, a zalavármegyei gazdasági egyesület titkárát Zalavármegyei közigazgatási bizottságába közigazdasági előadóvá nevezte ki.

— **A gépkezelők és kazánfűtők** legközelebbi képesti vizsgái Sopronban október hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. kerületi iparfelügyelő-séghez (Ujteleki-utca 10) beküldendők.

— **Itt az ősz.** Tul vagyunk már szeptember közepén; hivatalosan is beköszöntött az ősz. Csipős szél szaladgál a táj felett s magával ragadja a sárguló levelet. Mindnap gyűrűl a lomb; észrevétlen tűnik el egy-egy levél s a természet előkészül a téli pihenésre. — A mult héten is zord idő uralkodott. Őszi eső esett, hideg szél fújt. Két nap mosolygott az őszi napsugár; a vénasszonyok nyara hozott egy kis melegget. Nem sokáig tartott; újra behorult az ég, visszatért a lombot taroló, szomorú ősz.

— **Deák Ferenc sógornője nyomorban.** Budapestről írják, hogy Deák Ferenc egy sógornője, néhai Deák Gábor özvegye, szül. májai Kovács Róza nagy szegénységre jutott s a miniszterelnökhöz fordult azzal a kérrrel, hogy neveztesse ki a postához kezelőnőnek. Deák Gábor 1901-ben halt meg s feleségére tetemes bírtokot hagyott, amelyet azonban — állítólag egy hamisított családi értesítő alapján — elperelték tőle. A jómódhoz szokott agg nrűnőnek tehát el kellett hagynia az ősi kúriát s nekiindulni a bizonytalan sorsnak.

— **Rendelet a hullaszállításról.** A belügyminiszter a hullák kiáratása és szállítása tárgyában a közegészségi tanács meghallgatásával új szabályrendeletet becsatolt ki, a melyben a célszerűséget tartva szem előtt, a többek közt elrendeli, hogy hullát szállítani csak hatósági engedéllyel lehet. Ragados betegségben elhaltak holtteste csak a haláltól számított egy év leteltével szállítható. Azonkívül több pontban szabályozza a hulla kiáratását is. — A belügyminiszter erre vonatkozó rendelete tegnapi érkezett el Zalavármegye törvényhatóságához.

— **10.000.** Október 2-ikán jelenik meg a Pesti Hírlap-nak alapítása óta a tizezredik száma. Ez a szám 28 esztendőtt jelenik meg, egy lap éleiben jelentős időtartat, újabb olvasó-nemzedéket. És a Pesti Hírlap régebb és újabb nemzedéknél egyaránt népszerű maradt és ma hazánk legelterjedtebb, legolvasottabb, legkedveltebb napilapja. Mert radikálisan szabadelvű, szökömönös és független újság volt mindig; mert három évtizeden át mindig a legjelesebb írói és hírlapírói gárdái látták munkatársai sorában s mert azonkívül, hogy napról-napra a legnagyobb terjedelemben jelenik meg, más napilapokat fölmúlva, az előfizetőket különféle előnyökben is részesíti. A második tízezer szám első időszakára Eötvös Károly, Gárdonyi Géza, Tóth Béla és Bródy Sándor tollából ígér a szerkesztőség árcáka és regényeket. Az 1907. évre sokáig Naptár, — melyet minden október 1-vel belépő új előfizető is

megkap ingyen, karácsonyi ajándéku — több közhazsnu (kerfészeti, mezőgazdasági, egészségügyi) rovatallal bővítve és 32 képsé oldallal fog megjelenni; sajtóirodalmi része gazdag és választékos lesz. A Divat-Szalont Szabóné-Nogáll Janka jeles divatlapját, a Pesti Hírlap előfizetői féláron kapják. A Naptárt decemberben csak azok kapják meg, akik legalább október 1-je óta az előfizetők közé tartoznak. A Pesti Hírlap ára egy óra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona s a Divat-Szalonnal együtt 9 korona. (A Pesti Hírlap kiadóhivatala: Budapest, V. Váci-körút 78. Telefon-szám 26-40.)

— **A baromfi-betegségek** cím alatt Parhay Géza egy teljesen új könyvet ír, mely alany terjedelemben egyedül áll nemcsak a hazai, de a külföldi irodalomban is. A mű részletesen ismereti a baromfiak galambok, szobamadarak belső és külső, fertőző és nem fertőző betegségeit, ezek okozóit, tüneteit és gyógykezelését a tudomány mai álláspontján. Ezen könyvvel a kezében a tenyésztő nemes többbe a tapasztalásokra és kísérletezésekre utalva, hanem rágalta a beteg igény bájára, melyet meg is tud gyógyítani. Mondanunk sem kell talán, hogy ezen hezágzóttó könyvre mennyre szükség van minden baromfi-tenyésztőnek. Ára 3 korona. Megrendelhető az összeg legelőleg beklüde mellett a Szárnyasaink című baromfi-tenyésztési lap kiadóhivatalában Budapestben, Rottenbiller-utca 30. szám.

523 1906. sz. nr.

Arvesi hirdetésny.

Nova és vidéke takarékpénztár végrehajtató javára Ambrus Gábor és Hóhn Béla végrehajtást szenvedtek a zalaezerszegi kir. törvényszék 48. 1906. sz. végrehajtást s alsólendvai kir. járás-bíróság 1906. V. 30.4. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 707 kor. — fill. követelés s járuléki kielégítésére Lentiben

folyó évi október hó 8. napján

d. e. 10 órakor 2 ténh, 1 szekér, 1 zongora, butorok és egyéb ingóságok 1340 kor. becsértékben bírói árveses utján fognak eladattni következő általános árvesesi feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldötti áron alól s a legűbbet ígérő által megvettnek jelenik ki, meg akkor is, ha más árveselő által ígert nem tette. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése az elárvesezett tárgy a revő bírkahá adatik. Ha a legűbbet ígérő a tárgyat azonnal le nem fizette a tárgy azonnal újabb árveseltes ki ez esetben a fizetést nem teljesítő árveselőnek a netaláni többlethez igénye nines, ellenben a netaláni kiselőb pótolni köteles és az árveses további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi szeptember hó 20-ik napján.

Reményfy Jenő, bír. végrehajtó.

BALKÁNYI ERNŐ
könyvnyomdájában Alsólendván

Meghívók, Esketés és eljegyzési meghívók, Körleveltek, Névjegyek,	Levélpapírok és borítékok, Gyászjelentések, és különféle más egyéb
---	--

nyomatványok a legszébb kivitelben, a legolcsóbb árakban és a leggyorsabban elkészítettek.

Könyvkötészeti munkák felvétele,
≡ gyors és pontos elkészítése. ≡

Keil-lakk a legkitűnőbb mázoló-szer = puha padló számára.



K e i l -féle viasz kenőcs kemény-padló számára.
K e i l -féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér. ..
K e i l -féle arany fénymáz képkereteknek 90 fill.
K e i l -féle szalmakalap-festék minden színben.



... Mindenkor kaphatók: ...

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétkesül saját egészsége ellen. — Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák fenyővel, orvosság kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegekedtség ellen. 4512 db-közönözönnyitványokkal igazolja ezen szer hathatóságát ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 fillér.

Kapható: Füss F. Nándor gyógyszerárban Alsólendván.

Valódi

Japán legyezők

nyers selyemből

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében Alsólendván.



A PESTI NAPLÓ

uj karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsének gyűjteménye. Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyvtárban. Náluk szünet, elődeiből, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékol adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyományának, meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállításra fenyővel fel fogja mutatni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig remek díszművek voltak. A Pesti Napló idei ajándék könyve a

Rakóczi Album

lesz. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosított művészet egész sor több színnyomása képen fog remekelni. E díszes tartalomhoz melto lesz a keret.

Ezt az új páratlan tartó ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden új előfizető is,

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácsonyi legalább egy felvételt befizetett és egy további felvételt előfizetésre magát kötelezi.

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Budapest, Andrássy-ut. 72.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy óra 2 kor. 40 fill. — mutatványszámot szívesen küldünk.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

kilenczedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Mikos Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdődi Béla. Petőfi János munkái. I. és II. kötet. Kisebbségek költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc.

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltány Irén. Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Geza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferencz Zoltán. Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László. Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kölcsei Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. Kurucz Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz. Kurucz költszet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzevich Albert. Szilágyi Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tómpa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Léway József. Vajda János kisebbségek költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes művei hal kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

TULIPÁN-

jelvények

ezüstből, aranyozva

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ

papirkereskedésében

Alsólendván.

TULIPÁN levélpapírok

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében Alsólendván.

Hirdetések felvétetnek

a kiadóhivatalban.